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MAC-Adresse und Computernamen auslesen 

Auslesen der MAC-Adresse unter Windows: 

1. Mit der Tastenkombination [Windows] + [R] das Ausführen-Fenster öffnen. Dort "cmd" eintippen 
und auf "OK" klicken oder mit [Enter] bestätigen. 

 
2. Die Konsole öffnet sich als neues Fenster. Dort ipconfig /all eingeben. Den Befehl durch einen 

Druck der [Enter]-Taste bestätigen. 

 
3. Jetzt werden sehr viele Informationen angezeigt. Diese sind in kleinere Blöcke unterteilt. Im 

zweiten Block befindet sich die Zeile "Physische Adresse" bzw. "Physikalische Adresse" - diese 
variiert je nach Computer. Dabei handelt es sich um die MAC-Adresse. 
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Auslesen der MAC-Adresse unter macOS: 

1. In den Systemeinstellungen auf den Button "Netzwerk" klicken. 

 
2. Nun unter "WLAN" oder "Ethernet" (je nachdem welche Verbindungsoption genutzt wird) auf 

"Weitere Optionen" klicken. 

 
3. Unter dem Reiter "Hardware" ist hier die MAC-Adresse des Adapters zu finden. 
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Auslesen des Computernamens unter Windows: 

1. Systemsteuerung öffnen. 
2. Auf System und Sicherheit > System klicken. 
3. Auf der Seite "Grundlegende Informationen über Ihren Computer anzeigen" ist der vollständige 

Computername im Abschnitt Computername, Domäne und Arbeitsgruppeneinstellungen. 

Auslesen des Computernamens unter Windows: 

1. Apple-Menü > Systemeinstellungen > Freigabe auswählen. 
2. Der Computername wird oben im Fenster angezeigt. 


